耶路撒冷的陷落

关键经文:"**耶和**华的怒气临到耶路撒冷和犹大,将 他们从自己面前赶出。后来西底家背叛巴比伦王。" **列**王纪下24:20

选读经文:

列王纪下24:18-20;25:1-21

"忘记过去的人注定重蹈覆辙。"(乔治·桑塔亚那,《理性的生活》,1905年)古代以色列人正是这个真理的牺牲品。历经数位贤王统治,却更多暴君横行,以色列与犹大耗尽了耶和华对他们的怜悯与忍耐。他们未能以历史为鉴,最终招致灭顶之灾。约十年前,亚述王撒缦以色已将十支派以色列王国彻底灭绝(《列王纪下》18:9-12)。西底家非但未汲取历史教训,竟公然抗拒神的审判。

2025年11月 25

先知耶利米明确预告了即将临到的审判,并指示犹大当如何正确回应:"耶和华如此说:'留在这城里的必死于刀剑、饥荒、瘟疫;但投降迦勒底人的必得存活,他的性命必如战利品,得以保全。耶和华如此说:这城必交在巴比伦王的军队手中,他们必攻取此城。"(耶利米书38:2-3)换言之:"当在神的大能手中谦卑自己。向迦勒底人投降,接受这神圣的惩罚,你们便得存活。若顽抗,必遭疾病、饥荒或暴力而亡。"西底家拒绝谦卑,选择狂妄自大,踏上了抗拒的道路。他既不信靠,也不仰赖神的权能。

列王纪下24:18-20

我们可从这段记载中汲取教训,应用于基督徒生活。首要的是顺服神,不可寻求"其他选择"来替代遵行祂的旨意——基督徒别无选择。"你们要存谦卑的心,因为神阻挡骄傲的人,赐恩给谦卑的人。所以你们要自卑,服在神大能的手下,到了时候,他必叫你们升

黎明

高。你们要将一切的忧虑卸给神,因为他顾念你们。"(彼得前书5:5-7)

神的旨意是否显得令人不快,与我们世俗的欲望相悖?请默想所罗门王所传的信息:"我儿,你不可轻看耶和华的管教,也不可厌弃他的责备;因为耶和华所爱的,他必管教,又鞭打凡所收纳的儿子。"(箴言3:11-12)使徒保罗对所罗门的劝诫作了精妙的阐释:"从前连我们的生父管教我们,我们尚且敬重他,何况万灵的父,我们岂不更当顺服他得生吗?生父所管教的,原是照着祂所知道的好处管教我们,使我们分享祂的圣洁。"(希伯来书12:9-10)

若西底家王能领悟我们今日所知的真理,他本可选择顺服耶和华而得存活。世人常将神的管教视为惩罚,这确有其一面。但更深的功课在于:神的管教实为我们的益处,它促使我们成长为敬虔之人。神管教我们是为帮助我们。若犹大顺服,纵使耶路撒冷遭毁灭,

2025年11月 27

他们仍能存活。对基督徒而言,接受神的管教必得益 处,使我们得以"分享祂的圣洁"。

28 黎明